
 
Den Bosch, 11 maart 2024 
 
 
 
Geacht college, geachte gemeenteraad, 
 
 
Caring Vets wil middels dit schrijven reageren op de Driekoningentocht en de intocht tijdens 
Carnaval die recent in Den Bosch hebben plaatsgevonden en daarbij onze visie geven op de 
invloed van evenementen als deze op het welzijn van dieren.  
 
Hiervoor hebben we divers beeldmateriaal van de Driekoningentocht en de intocht bekeken. 
We hebben op deze beelden ongemak en stress bij de dieren kunnen constateren. 
De dieren zijn in een voor hen vreemde omgeving gebracht en ondergingen handelingen die 
stress opleverden. Denk daarbij aan: 
 

- De dieren zijn uit hun kudde gehaald. Paarden, kamelen, ezels, geiten, schapen 
en alpaca’s zijn groepsdieren en vluchtdieren.  

- Het vervoer naar het evenement. 
- De drukte die het publiek met zich meebrengt.  
- De harde muziek. 

 
De organisatie heeft ten aanzien van dierenwelzijn tijdens de Driekoningentocht aangegeven: 
“om er extra zorg voor te dragen hebben we dit jaar een adviseur dierenwelzijn aan de 
commissie toegevoegd. Daarmee is wat mij betreft de kou uit lucht”1.  
Als reactie hierop willen we aangeven dat de aanwezigheid van een dierenarts er niet voor 
zorgt dat de dieren geen angst, stress of ongemak ervaren wanneer zij in een voor hen 
onnatuurlijke en onvoorspelbare omgeving worden gebracht. Een adviseur dierenwelzijn op 
een evenement verbetert het welzijn niet en vermindert de kans op een calamiteit niet. Het 
welzijn van de dieren was onvoldoende geborgd. 

Caring Vets is van mening dat een ommekeer in de omgang met dieren nodig is. Ook de 
maatschappij eist meer aandacht voor dierenwelzijn.2 Individuen kunnen hierin juiste keuzes 
maken.  

Daarnaast ligt er een belangrijke rol voor onze overheden. Die moeten een langetermijnvisie 
ontwikkelen, waarin dieren niet langer lijden onder de wensen van de mens. Als dierenartsen 
willen wij u vragen dit proces te ondersteunen.  

Laat een evenement een voorbeeld zijn voor volwassenen en kinderen; dieren zijn niet nodig 
voor een mooie en zinvolle viering. Er zijn vele voorbeelden van diervrije evenementen en 
evenementen die zijn gestopt met het gebruiken van dieren. U heeft de macht in handen dit 
bij Bossche evenementen ook te realiseren.  

Caring Vets vraagt het college en de leden van de gemeenteraad om de middelen van de 
gemeente Den Bosch niet langer in te zetten voor evenementen waar dieren gebruikt worden. 
Het zou fantastisch zijn als u uw evenementenbeleid zodanig inricht dat u stuurt op diervrije 
evenementen.   

 
1 https://www.bd.nl/den-bosch/plebaan-legde-zingende-kinderen-in-sint-jan-het-zwijgen-op-maar-nu-
wordt-100-jaar-driekoningen-groots-gevierd~a0f05c2b/  
2 https://www.rda.nl/publicaties/publicaties/2019/10/04/de-staat-van-het-dier  
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Een betere toekomst voor dieren ligt mede in uw handen. 

Met vriendelijke groet,  
 
 
 
 
Namens Caring Vets,  
Nicole de Schwartz 

 

 
Caring Vets is een vereniging van dierenartsen die zich uitspreekt over schendingen van 

dierenwelzijn. Het doel van Caring Vets is advies te geven over dierenwelzijn en ons in te 

zetten voor een betere bescherming van dieren. We laten onze stem horen gebaseerd op 

onze veterinaire expertise. 

 

 

 

 

 

 

 


